VOLUMENES DE SOLIDOS GEOMETRICOS

EJERCICIOS RESUELTOS

(2). El cilindro recto tiene area superficial (area total) de 288x pulgadas cuadradas, y

el radio de su base es de 6 pulgadas.

Hallar la altura del cilindro

! § = 2mrh + 2mr}

: 2887 = 27{6)h + 2m(6)°
ih 288w = 12mh + 72w

: 2167 = 127h

;;3 h = 18 pulgadas.
r=6

(2). Calcular el volumen de la piramide recta de base cuadrada que se muestra en la

figura:

Para calcular el volumen de la pirAmide necesitamos calcular
primero el area de la base, En este caso es el drea de un cua-
drado de 32 ¢cm de diagonal.

7] Aplicando el teorema de Pitagoras, te-
// nemaos:
324m | x X4 X =327 = 2 =1024
, // x* =512
o Por tanto, el &rea de la base mide 512 cm”,

Calculamos ahora |2 altura de |a piramide aplicando el teo-
rema de Pitagoras en €l triangulo rectangulo que determi-
nan la altura y la ansta de la piramide:

h* +16° =20° = h' =400 - 256 = 144

20 cm h
h=+v144 =12 ¢cm
16 cm Con lo que tenemos que la altura de la

piramide mide 12 cm

Calculamos el volumen de |2 piramide:

Sorh 512:12

e
vhmcie 3 3

= 2048 cm’

(3). Calcular el volumen de un cono de 10 cm de radio y 26 cm de generatriz.

26 cm

26 cm

Calculamos la altura del cono utilizando el teorema de

Pilagoras:
h* +10° = 26" = h' =676 -100=576
h= J‘Efl_ﬁ =24 cm
Calculamos ahora el area de la base:
A, == =100x
10 ¢m

Finalmente calculamos el volumen del cono:

A _+h 4
v =D ___lOOnZ

s 3 = 800n cm’




(4). Calcular el volumen del cilindro truncado que se muestra en la figura:

Si cortamos el cilindro truncado a una altura de 4 m obte-
nemos dos cuerpos geomeétricos: el que mostramos en la
figura sigulente v un cilindro con la misma base de 4 m de
altura,

3m

El volumen del cuerpo geométrico que mostramos en la
figura es la mitad del volumen de un cilindro de 3 m de radic
y 3 m de altura:

El volumen del cilindro de 4 m de altura es:

V, =xr'h=36nm’
Con lo gue, finalmente, concluimos que el volumen del cilin-
dro truncado es:

V= 1351 4 36x = 495x m’

(5). Calcular la altura de un cilindro de 30 cm de radio para que tenga una capacidad

de 100 litros.

Lo primero que tenemos que tener en cuenta es la relacion
entre los litros y los decimetros clbicos:

1dm’=11

Por tanto, tenemos que expresar las medidas del cilindro en
decimetros para obtener decimetros clbicos:

30 cm =3 dm

Llamamos h a |3 altura del cilindro. El velumen sera:

Vuo = A, -h=nr'h=2826-h=100 dn’

100 .
hw '2876' = 3'54 dm
Por tanto, |a altura del alindro sera aproximadamente 3'54 dm,
esto es, 35’4 am,
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